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Voorstel voor de raad 
 
Datum raadsvergadering : 26 september 2024 
Agendapuntnummer :  
Portefeuillehouder : Wethouder Gerrie Hempen 

 
Aan de gemeenteraad 

Onderwerp 
Opnemen structureel budget streekbeheer Landschapsbeheer Drenthe in Kadernota 
2026-2029. 

Wij willen 
Doorgaan met het ondersteunen van vrijwilligers die zich inzetten voor het 
landschapsbeheer in De Wolden. 

Wij besluiten 
1. Kennis te nemen van de ‘evaluatie streekbeheer Landschapsbeheer Drenthe’ 
2. De verhoging van het budget voor landschapsbeheer van €6.000,- structureel op te 

nemen in de kadernota 2026-2029. 

Want 
1. LBD heeft te maken met stijgende kosten rondom het ondersteunen van 

vrijwilligersgroepen. 
2. Er melden zich nieuwe vrijwilligersgroepen die zich willen inzetten voor het 

landschapsbeheer in De Wolden. 

Maar 
In 2023 is een voorstel voor de structurele verhoging van het budget geamendeerd. In 
afwachting van een evaluatie is de verhoging incidenteel opgenomen in 2023, 2024 en 
2025.  

Achtergrond 
LBD ondersteunt het netwerk van bewoners- en vrijwilligersgroepen, brigades, 
monitorings- en onderzoeksgroepen, zorgboerderijen en scholen die met name actief zijn 
buiten de bebouwde kom. Het zogenoemde streekbeheer. Het doel hiervan is om 
groepen te ondersteunen bij hun activiteiten in het groen, te enthousiasmeren en op te 
leiden, begeleiden, te faciliteren en met elkaar in contact te brengen. Het zijn niet door 
Landschapsbeheer Drenthe aangestuurde vrijwilligers met een overeenkomt maar 
grotendeels zelfstandige groepen. Er wordt veel werk verzet. De thema’s waar de meeste 
groepen zich op richten is behoud en verbeteren van biodiversiteit, behoud landschap en 
cultuurhistorie, betere leef- werk- en woonomgeving, voedsel uit eigen omgeving, 
klimaat en recreatie. De basis is saamhorigheid en gezelligheid; “Samen aan de slag in 
natuur en landschap”. 
De doelstellingen van LBD sluiten aan bij de toekomstvisie van De Wolden, Samen aan 
zet! ‘Met inwoners, ondernemers en organisaties werken wij de komende jaren aan een 
vitale en gezonde samenleving, een duurzame leefomgeving en zorgen ervoor dat het 
landschap de drager is van nieuwe ontwikkelingen.’ 
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Bij het opstellen van de begroting 2023 is voorgesteld om de jaarlijkse bijdrage aan 
landschapsbeheer Drenthe (LBD) structureel met €6000 te verhogen. De raad heeft 
ingestemd met een incidentele verhoging voor twee jaar en vroeg om een evaluatie in 
2024 voordat de bijdrage structureel verhoogd kan worden.  
Er is een raadsavond en een raadsexcursie georganiseerd waar LBD en de vrijwilligers 
verteld hebben over het belang van hun werkzaamheden. In de bijlage van dit voorstel is 
de evaluatie inclusief bijlagen te vinden. 

De financiële gevolgen zijn  
In 2023, 2024 en 2025 is €6000 incidenteel budget opgenomen in de begroting. Uit de 
evaluatie blijkt dat deze middelen structureel nodig zijn. Het financiële gevolg is het 
structureel opnemen van het totaalbedrag €57000 voor streekbeheer van LBD. 

Alternatieven  
Als er gewerkt moet worden met het budget van voor 2023 zal LBD geen nieuwe groepen 
kunnen ondersteunen en, gezien de stijgende kosten, keuzes moeten maken welke 
bestaande vrijwilligersgroepen niet meer (volledig) ondersteund kunnen worden. 

Participatie 
Er is een raadsavond en een raadsexcursie georganiseerd waar LBD en de vrijwilligers 
verteld hebben over het belang van hun werkzaamheden. 
 

Communicatie  
Het besluit van de raad wordt gedeeld met Landschapsbeheer Drenthe 

Bijlagen  
Evaluatie steekbeheer LBD met bijlagen 1 en 2 
 
 
Zuidwolde, 22-8-2024 
 
 
 
Burgemeester en Wethouders van De Wolden, 
 
 
 
 
Roelof Pieter Koning     Inge C.J. Nieuwenhuizen 
gemeentesecretaris     burgemeester 
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